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of national economies into the global economy, expands opportu-
nities for exports, investments and business operations on a global 
scale. Globalisation allows companies to access new markets, 
resources and technologies, which in turn improves their compe-
titiveness and ensures economic development. However, in order to 
fully realise the potential of globalisation, it is important to take into 
account challenges such as the threat of economic instability and the 
need to adapt to international standards. In general, globalisation is 
an important factor shaping the modern global market and contri-
buting to its sustainable growth. 
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КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ АГРАРНОЇ  
ПРОДУКЦІЇ: ОСНОВНІ РИСИ ТА ОСОБЛИВОСТІ 

А. В. Берегова, спеціальність Міжнародні економічні 
відносини 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Аналіз наукової літератури з питань конкурентоспромож-
ності виявив широке розмаїття наукових підходів до самого 
визначення терміну та факторів впливу на це економічне явище 
[1–4].  

Систематизація наукових уявлень сформувала, на думку 
автора, оптимальні риси дефініції, коли конкурентоспромож-
ність продукції аграрного сектора економіки України доцільно 
трактувати як остаточний результат системної взаємодії природ-
них, економічних, організаційних, правових, технічних, техно-
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логічних, інноваційних, інвестиційних, екологічних, соціально-
психологічних факторів, втілення яких у продукції гарантує ста-
більне і міцне фінансове становище усіх учасників і зовнішньо-
го і глобального продовольчих ринків в системі «виробництво – 
збут». 

Природнім є і бажання і потреба кожного агровиробника 
забезпечити стійке конкурентне становище своєї продукції на 
глобальному продовольчому ринку. Підвищення рівня цих по-
казників залежить від комплексного реагування на визначення 
факторів забезпечення конкурентоспроможності та напрямів 
впливу на них. 

У результаті аналізу аналітичних матеріалів та наукової 
періодики з питань конкурентоспроможності продукції на аграр-
ному ринку, виділено п’ять укрупнених груп факторів її (факто-
ри часу, фактори якості, фактори прибутку, фактори знань та 
інвестиційні фактори), які відіграють ключову роль у забезпе-
ченні створення подальших інновацій, зниженні собівартості 
виробництва і збільшенні прибутку від їх реалізації [1–4].  

Особливості функціонування суб’єктів агробізнесу зумов-
люють потребу у додаванні груп специфічних факторів: природ-
ньо-кліматичні, технічко-технологічні, екологічні. 

У дослідженні конкурентоспроможності вагомим є механізм 
відбору і аналізу, позиціонування на глобальному ринку конт-
рольного зразка продукції. Однак, особливістю агропродукції є її 
однорідність та стандартизація відповідно до внутрішніх чи гло-
бальноринкових стандартів якості (наприклад, пшениця стандар-
тизується за показниками вологості, засміченості, вмісту білка, 
вмісту клейковини, рівнем зараженості шкідниками та хворо-
бами та ін.). Тому, для аграріїв домінантним фактором конкурен-
тоспроможності є ціна. 

У середовищі цінової конкуренції є конкурентоспроможними 
ті підприємства, які можуть виробити продукцію з високою 
ціновою конкурентоспроможністю. Останнє поняття акумулює 
ступінь можливого зниження товаровиробником ціни на свій 
товар порівняно з ринковою ціною, за якої буде все ще збе-
режено беззбитковий рівень її виробництва  

Процес формування цінової конкурентоспроможності агро-
виробників повинен охоплювати елементи стратегії формування 
цінової політики: дослідження ринкової кон’юнктури та цінових 
стратегій конкурентів; прогнозування майбутніх цін на основі 
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моніторингу; розробка ефективних цінових стратегій на ринку; 
співпраця з переробними підприємствами та експортерами сіль-
ськогосподарської продукції; вдосконалення технологій вироб-
ництва продукції. 

Також існування глобального продовольчого ринку не дозво-
ляє агровиробникам самим повною _мірою регулювати коли-
вання змін цін на продукцію для досягнення її конкурентоспро-
можності, звідси і застосовуються нецінові механізми; створю-
ються нові технології вирощування та підвищення урожайності 
сільськогосподарських культур; забезпечується приріст пого-
лів’я худоби за рахунок цілеспрямованої селекційної роботи з 
породами; приділяється увага також і підвищенню якості про-
дукції. 

Серйозним прорахунком у плані втрати конкурентоспро-
можності українського продовольства є невідповідність цієї 
харчової продукції Європейським стандартам.  

Міжнародний досвід не широко впроваджується в практику 
українського виробництва сільськогосподарської продукції, бо 
пов’язаний з фінансовими витратами, що без підтримки держави 
значно збільшує собівартість і, відповідно, зменшує конкурен-
тоспроможність.  

Проблема збереження екології навколишнього середовища у 
воєнній Україні є глобальною і потребує вирішення на світо-
вому рівні. Контроль за екологічною безпекою української 
продовольчої продукції це справа держави і державної політики. 
Першочерговим завданням для України є контроль за безпекою 
виробництва харчових продуктів, удосконалення нормативно-
правової бази та запровадження ефективного міжнародного 
досвіду екологічного виробництва. 

Підвищення конкурентоспроможності потребує комплексно-
го систематичного підходу через управління нею на усіх етапах 
життєвого циклу товару. Зокрема, існує потреба у розробці 
сукупності заходів з підвищення конкурентоспроможності сіль-
ськогосподарської продукції на етапах розробки просування 
реалізації та заходів на зразок «післяпродажного сервісу» з 
метою створення позитивного іміджу саме національного вироб-
ника та привабливості продукції для кінцевого споживача. 
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РОЗВИТОК ФОРМ МІЖНАРОДНОГО  
БІЗНЕСУ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ 

Я. О. Боденчук, спеціальність Менеджмент, група М-21 
П. Г. Іжевський, професор кафедри менеджменту, фінансів, 
банківської справи та страхування 
Хмельницький університет управління та права імені 
Леоніда Юзькова 

Розвиток міжнародного бізнесу в умовах глобалізації та фор-
мування світового господарства визначається поглибленням 
взаємних зв’язків між національними економіками на рівні 
виробництва, обміну, споживання та розподілу факторів і 
результатів виробництва внаслідок розвитку інтернаціоналізації, 
трансформації продуктивних сил та зміни міжнародного бізнес-
середовища. Загалом, зміна тенденцій у міжнародному бізнес-
середовищі на різних рівнях та етапах інтернаціоналізації є 
передумовою виникнення та трансформації міжнародних форм 
підприємництва. На сучасному рівні глобальної інтернаціона-
лізації розвиток міжнародних форм бізнесу як сукупності видів 
господарської діяльності, що здійснюються підприємствами, 
зумовлений прагненням до посилення інтеграції національних 
економік у світовий виробничий процес. Інтеграція економічних 
суб’єктів виходить за межі міжнародної торгівлі та міжнарод-
ного інвестування як форм міжнародних економічних відносин 
в умовах глобалізації [1]. 

Важливою тенденцією розвитку світового бізнесу є розвиток 
міжнародних організацій,які реалізують програми та цілі на 
основі певних правил і процедур, і чия діяльність виходить за 
межі національних кордонів. Характерними рисами міжнарод-
них організацій як суб'єктів сучасної глобальної економіки є те, 
що вони є власними регуляторами нарівні з державами, яких 
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